



ΚΩΔΙΚΟΣ 2910

ΛΟΓΟΣ

ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ & ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ



Χρόνος 18ος

Αριθμός Φύλλου 163

ΜΑΪΟΣ - ΙΟΥΝΙΟΣ 2008

ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑΣ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ ΚΑΙ ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΕΙΡΑΙΑ
ΓΡΑΦΕΙΑ - ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ: ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ ΛΑΜΠΡΑΚΗ 144 185 35 ΠΕΙΡΑΙΑΣ ΤΗΛ. (210)4227418 FAX (210)4227417

25 ΜΑΪΟΥ 2008 ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΓΙΑ ΝΕΟ ΔΙΟΙΚ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΣΤΗΝ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ

ΜΕ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΜΑΣ ΔΙΝΟΥΜΕ ΠΕΡΙΧΟΜΕΝΟ ΚΑΙ ΟΥΣΙΑ ΓΙΑ ΝΑ ΕΝΙΣΧΥΣΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΔΕΣΜΟΥΣ ΜΕ ΤΟΝ ΤΟΠΟ ΚΑΤΑΓΩΓΗΣ ΜΑΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΜΕΤΑΞΥ ΜΑΣ

Την Κυριακή 25 Μαΐου 2008 καλούνται όλα τα μέλη της Αδελφότητας να προσέλθουν στο Πολιτιστικό μας Κέντρο στο Πασαλιμάνι (Γρ. Λαμπράκη 144) να πάρουν μέρος στις εκλογές για την ανάδειξη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου.

Πέρασαν 2 χρόνια από την άνοιξη του 2006 που εκλέξαμε το σημερινό απερχόμενο Διοικητικό Συμβούλιο. Δύο χρόνια, πιστεύουμε, γόνιμης και δημιουργικής δουλειάς με ορατό αποτέλεσμα από όλους. Με άριστη συνεργασία μεταξύ των μελών του Δ.Σ. με σταθερή συμμετοχή των μελών συμπατριωτών μας, με την παρουσία όλων των δυνάμεων της παροικίας μας, η Αδελφότητα στον Πειραιά έγινε σημείο αναφοράς για κάθε Κεφαλονίτη και Θιακό. Κέντρο αναφοράς της περήφανης καταγωγής μας. Εκεί στεγάζουμε την ιστορία μας, τον πολιτισμό μας, την αγάπη για τα νησιά μας. Με την συμμετοχή μας, στις επικείμενες αρχαιρεσίες για την ανάδειξη του νέου Δ.Σ. θα επισφραγίσουμε για άλλη μια φορά την πολύχρονη ιστορική πορεία του μεγαλύτερου σωματείου μας. Θα δηλώσουμε τη θέλησή μας για

την συνέχιση αυτής της δημιουργικής πορείας. Θα διατρανώσουμε την επιθυμία μας για νέα ώθηση στις δραστηριότητες της Αδελφότητάς μας. Θα ενεργοποιηθούμε. Με αυτό το σκεπτικό η τελευταία Γενική Συνέλευση αποφάσισε:

1. Την ρύθμιση των χρεών των μελών μας ως το 2005

(Δηλαδή όσοι θα προσέλθουν να ψηφίσουν, θα πληρώσουν ως μέγιστο ποσό τα 18 ευρώ 6 ευρώ ανά έτος αρχής γενομένης από το 2006).

2. Την απαλλαγή από την μηνιαία συνδρομή για τους φοιτητές, ΑΜΕΑ, πολύτεκνους και μέλη των μουσικοχορευτικών τμημάτων της Αδελφότητας,

Η εκλογική διαδικασία από μόνη της αποτελεί μια τυπική, καταστατική αρχή. Εμείς όλοι με τη συμμετοχή μας δίνουμε περιεχόμενο και ουσία. Έτσι δεν κρίνεται η εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου στις 25 Μαΐου, αλλά μέσω αυτής, κρίνεται η δυνατότητά μας σαν Κεφαλονίτες και Θιακοί να έχουμε πρωταγωνιστικό ρόλο.



ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑΣ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ & ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΕΙΡΑΙΑ

Για την επέτειο των 144 χρόνων
από την ένωση της Επτανήσου
με την Ελλάδα

ΒΕΑΚΕΙΟ ΘΕΑΤΡΟ ΠΕΙΡΑΙΑ

ΣΑΒΒΑΤΟ 31 ΜΑΪΟΥ 2008 ώρα 8 μ.μ.

Ομιλητής ο
Δρ. Ιστορικός Δημήτριος Λουκάτος

Συναυλία της
Μαρίας Φαραντούρη

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ ΤΑ ΜΟΥΣΙΚΑ ΚΑΙ ΧΟΡΕΥΤΙΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑΣ

ΕΙΣΟΔΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ

Σε μια γιορτή δόξας και διδαχής...

τιμάμε τον Εφτανησιώτικο Ριζοσπαστισμό

Σας προσκαλούμε στο Βεάκειο του Πειραιά στη μεγάλη γιορτή για την 144η "επέτειο της Ένωσης της Επτανήσου με την Ελλάδα". Ελάτε να βιώσουμε τον εορτασμό της μεγάλης εθνικής επετείου όχι μόνον δοξαστικά αλλά και διδακτικά. Ελάτε να νιώσουμε το αληθινό νόημα του Εφτανησιώτικου Ριζοσπαστισμού, που, εκατόν σαράντα τέσσερα χρόνια από την Ένωση, οι αρχές και οι ιδέες του είναι πιο επίκαιρες από ποτέ.

Μέσα από τον αιρετικό λόγο του μεγάλου δασκαλού και ιστορικού μας Σπύρου Λουκάτου, τη θαυμαστή φωνή της μεγάλης Μαρίας Φαραντούρη και τα μουσικά και τα χορευτικά τμήματα της Αδελφότητας θα δέσουμε αρμονικά το αιώνιο πνεύμα της ελεύθερης και δημοκρατικής πολιτείας έξω από τις ξένες επιρροές και επιδράσεις όπως εκπορεύεται από τον εφτανησιώτικο ριζοσπαστισμό με το πνεύμα της αντίστασης στο δυνάστη της γενιάς του σαράντα, με το αγωνιστικό φρόνημα της γενιάς της μεταπολίτευσης και με το τμήμα εκείνο της σύγχρονης γενιάς που αντιστέκεται στη σύγχρονη ομογενοποίηση του κόσμου, στη δίνη της παγκόσμιας ισοπέδωσης.

Ελάτε να στοχαστούμε, να τραγουδήσουμε, να χορέψουμε και να νιώσουμε το πραγματικό νόημα του Ριζοσπαστισμού, που ήταν μια "εθνικώς επαναστατική" πολιτική ενέργεια, η οποία απαιτούσε την άμεση παύση της Προστασίας και την ένωση των νησιών με την ελεύθερη Ελλάδα και όχι "την ένωση ταύτης μετ' εκείνων ως εγένετο". Ο εφτανησιώτικος ριζοσπαστισμός ήταν μια πολιτική ενέργεια, που είχε σαν απόλυτο προορισμό να ρίξει στους παράβολουσ ανέμους της ιστορίας τους πολιτικούς της σπόρους που θα 'φερναν την άλλην άνοιξη.

Ήταν όμως εκείνες οι μεγάλες πολιτικές και κοινωνικές ιδέες που εκστόμισαν μεγάλες ιστορικές συνειδήσεις σαν των Ριζοσπαστών από την κορυφή της έσχατης ιστορικής ευθύνης τους.

Ελάτε λοιπόν στη μεγάλη γιορτή που κρατάει πάντα επίκαιρα και ζωντανά τα μηνύματα του μοναδικού Εφτανησιώτικου Ριζοσπαστισμού.

31 Μαΐου 2008 - Βεάκειο Θέατρο Πειραιά

Δύο μεγάλες προσωπικότητες των νησιών μας, τιμούν τους αγωνιστές Ριζοσπάστες και μεταλαμπαδεύουν τα μηνύματά τους.

ΜΑΡΙΑ ΦΑΡΑΝΤΟΥΡΗ



Η Μαρία Φαραντούρη γεννήθηκε στην Αθήνα και έγινε γνωστή σε όλον τον κόσμο ως "ιδεώδης ερμηνεύτρια" του Μίκη Θεοδωράκη, παίζοντας, συγχρόνως, σπουδαίο ρόλο στο κίνημα για την αναβίωση της ελληνικής μουσικής. Θεωρείται η πιο αυθεντική έκφραση του έντεχνου ελληνικού τραγουδιού. Η πλούσια κοντράλτο φωνή της με την τεράστια γκάμα και τη μελωδική ποιότητα σε συνδυασμό με την εξαιρετική δραματική της έκφραση, αποτελούντα κύρια χαρακτηριστικά της τέχνης της. Το 1967 εγκαταλείπει την Ελλάδα και αγωνίζεται ενάντια στη χούντα των συνταγματαρχών, δίνοντας χιλιάδες συναυλίες σε ολόκληρο τον κόσμο και στα μεγαλύτερα θέατρα. Παντού οι κριτικές είναι ενθουσιώδεις. Η "Guardian" γράφει: "Μοναδική, η φωνή της είναι ένα δώρο των Θεών του Ολύμπου", ενώ ο μουσικοκριτικός της "Monde" τη χαρακτηρίζει "Τζόαν Μπαέζ της Μεσογείου". Ο Πρόεδρος της Γαλλικής Δημοκρατίας Φρανσουά Μιτεράν στο βιβλίο του "Η Μέλισσα και ο Αρχιτέκτονας" σημειώνει μεταξύ άλλων: "Η Μαρία για μένα είναι η Ελλάδα. Έτσι φανταζόμουν την Ήρα, δυνατή, αγνή και άγρυπνη. Δεν θυμάμαι να συνάντησα άλλον καλλιτέχνη που να μου

έδωσε σε τέτοιο σημείο την αίσθηση του θείου."

Μερικές από τις μεγαλύτερες ερμηνείες της σε μουσική Μίκη Θεοδωράκη είναι το "Canto General" σε ποίηση Pablo Neruda, του οποίου τις πρόβες παρακολούθησε ο ίδιος ο ποιητής, το "Romancero Gitano" σε ποίηση F.G.Lorca, το οποίο ηχογράφησε και με τον διεθνή φήμη κιθαρίστα John Williams, η "Κατάσταση Πολιορκίας", το "Πνευματικό Εμβλημα" και η "Μπαλλάδα του Μαουτχάουζεν", που παρουσίασε τον Αύγουστο του '91 στο Ηρώδειο με τη Φιλαρμονική του Ισραήλ, υπό τη διεύθυνση του μεγάλου μάστρου Zubin Mehta. Η Μαρία ερμήνευσε επίσης κύκλους τραγουδιών που έγραψε ο Μάνος Χατζιδάκις ειδικά για τη φωνή της, όπως "Τα Παράλογα" και η "Σκοτεινή Μητέρα" σε ποίηση Νίκου Γκάτσου και η "Εποχή της Μελισσάνθης" σε ποίηση του ίδιου του συνθέτη.

Το διεθνές της ρεπερτόριο περιλαμβάνει τραγούδια του Μπέρτολντ Μπρέχτ, του Τούρκου συνθέτη Zulfu Livaneli, του Lucio Dalla καθώς και τα LP "Τραγούδια Διαμαρτυρίας" (Χρυσός Δίσκος το 1977) και "17 Τραγούδια" (μεταξύ των οποίων και τρία τραγούδια του Βαγγέλη Παπαθανασίου ειδικά γι' αυτήν), τα οποία της ενορχήστρωσε ο Κουβανός συνθέτης Leo Brouwer.

Ένα από τα τελευταία της CD είναι: "Ένας αιώνας ελληνικό τραγούδι" - ζωντανή ηχογράφηση στο Ηρώδειο, που έγινε χρυσός δίσκος μόλις έναν μήνα από την κυκλοφορία του, "Του φεγγαριού τα πάθη" - αφιέρωμα στον Λόρκα, που περιλαμβάνει και τα "Canciones Populares", "Mosaic" - ethnic ρεπερτόριο από τον χώρο της Μεσογείου και ένα κοινό cd σε ρεπερτόριο Θεοδωράκη / Χατζιδάκι με τον διακεκριμένο πιανίστα Γιάννη Βακαρέλη.

Η Μαρία Φαραντούρη, αποδεχόμενη την πρόταση του ιστορικού ηγέτη του ΠΑΣΟΚ Ανδρέα Παπανδρέου, διετέλεσε βουλευτής Επικρατείας του Κινήματος κατά τη βουλευτική περίοδο 1989-1993.

Στις 23 Σεπτεμβρίου 2004, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Κωνσταντίνος Στεφανόπουλος επιβράβευσε την προσφορά της Μαρίας Φαραντούρη στο ελληνικό τραγούδι, απονέμοντάς της τον Χρυσό Σταυρό του Τάγματος του Φοίνικος.

ΣΠΥΡΟΣ ΛΟΥΚΑΤΟΣ



Ο Σπύρος Λουκάτος ήταν το τελευταίο παιδί της οικογένειας του Δημήτρη Λουκάτου και γεννήθηκε στο Αργοστόλι το 1915. Τις εγκύκλιες σπουδές του πραγματοποίησε στα σχολεία της γενέτειράς του και το 1932, έπειτα από επιτυχή εισιτήρια εξέταση, γράφτηκε στη Φιλοσοφική Σχολή του Παν/μίου Αθηνών, από την οποία πήρε πτυχίο το 1937. Την ίδια χρονιά στρατεύτηκε, κατατάχθηκε στη Σχολή Εφέδρων Αξιωματικών Κερκύρας.

Πήρε μέρος στις επιχειρήσεις κατά των γερμανών, στο μέτωπο Αρμενοχωρίου-Φλώρινας-Μοναστηρίου.

Μετά την κατάρρευση του μετώπου γύρισε στη γενέτειρα του και αμέσως, με τη συνεργασία φίλων και συμπατριωτών του, έθεσε τα θεμέλια της Εθνικής Αντίστασης στην Κεφαλονιά, τέλη Ιουνίου 1941, κατά των φασιστικών στρατευμάτων Κατοχής. Στη διάρκεια των αντιστασιακών αγώνων του, πρώτα κατά των Ιταλών και έπειτα κατά των Γερμανών στη γενέτειρα του, αναδείχθηκε σε ένα από τα κορυφαία ηγετικά στελέχη του ΕΑΜ και Γραμματέας για το οργανωτικό και τη διαφώτιση της Περιφερειακής Επιτροπής του ΕΑΜ Κεφαλονιάς-Ιθάκης, αργότερα δε και πρώτος Γραμματέας της, ενώ, διορισμένος από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, υπηρετούσε ταυτόχρονα ως καθηγητής στα Γυμνάσια Ληξουρίου, Αρρένων Αργοστολίου και την Εμπορική Σχολή Αργοστολίου.

Για τις εθνικές αντιστασιακές του δραστηριότητες καταδιώχθηκε από τους φασίστες Ιταλούς και αργότερα από τους Γερμανούς, από τους οποίους πιάστηκε με προδοσία, κλείστηκε στις φυλακές του Αργοστολίου με άλλα στελέχη των ΕΑΜικών οργανώσεων Κεφαλονιάς-Ιθάκης, καταδικάστηκε μαζί με αυτά σε εκτέλεση για την Πρωτομαγιά 1944 και τελικά γλίτωσε από αυτήν, μαζί με άλλα στελέχη, χάρη στα ιστορικά παγκεφαλληνιακά συλλαλητήρια του λαού στις 29 και 30 Απριλίου 1944.

Το 1959 αναγορεύτηκε αριστούχος διδάκτορας της Φιλοσοφικής Σχολής

του Παν/μίου της Αθήνας και τον Οκτώβριο του 1962 εκλέχθηκε ομόφωνα καθηγητής στην Ανώτερη Δημόσια Σχολή των Υπομηχανικών της Αθήνας, όπου δίδαξε Ιστορία της Τέχνης και του Πολιτισμού, Αρχιτεκτονικής και Ρυθμολογίας, ενώ δίδασκε, και Ιστορία της Φιλοσοφίας.

Εκπροσώπησε την Ελλάδα ως μέλος των ελληνικών αντιπροσωπειών σε πλείστα διεθνή συνέδρια και συμπόσια, καθώς επίσης συμμετείχε δραστήρια σε πλείστα τοπικά, στα οποία έκανε πολλές πρωτότυπες ανακοινώσεις, ενώ έχει γράψει πλείστα επιστημονικά άρθρα και έχει πραγματοποιήσει πολλές διαλέξεις και ομιλίες. Εκτός από το πλούσιο συγγραφικό έργο του, που έχει εκδοθεί, έχει συγγράψει και πολλές ιστορικές μελέτες, άρθρα, διατριβές κ.ά., που δεν έχουν εκδοθεί ακόμη. Είναι μέλος πολλών επιστημονικών συλλόγων και εταιρειών.

Ο Σπύρος Λουκάτος είναι παντρεμένος, από το 1973, με την Ειρήνη, το γένος Κωνσταντίνου Ψαραυτή.

Ο Σπύρος Λουκάτος είναι ένα σύμβολο της Κεφαλονίτικης ιστορίας και ζωής.

Ο καθηγητής Ερνέστος Τζαννάτος υποψήφιος Αντιπρύτανης στο Πανεπιστήμιο Πειραιά



Ο απερχόμενος Γενικός Γραμματέας της Αδελφότητας Ερνέστος Τζαννάτος συμμετέχει στις πρυτανικές εκλογές του Πανεπιστημίου Πειραιά και διεκδικεί την εκλογή του στη θέση του Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων. Οι εκλογές αυτές θα διεξαχθούν στις 28 Μαΐου σύμφωνα με τις διατάξεις του νέου νόμου, που προβλέπει την εκλογή των πρυτανικών αρχών από το σύνολο της φοιτητικής κοινότητας (καθολική συμμετοχή), σε αντικατάσταση της εκλογής μέσω της φοιτητικής εκπροσώπησης που ίσχυε προγενέστερα. Σύμφωνα με τον νέο νόμο, η φοιτητική συμμετοχή (ανεξαρτήτως προσέλευσης) διαμορφώνει το τελικό εκλογικό αποτέλεσμα σε ποσοστό 40%,

ενώ αυτή του διδακτικού και διοικητικού προσωπικού σε 50% και 10%, αντίστοιχα. Ο Ερνέστος Τζαννάτος διδάσκει στο Τμήμα Ναυτιλιακών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιά από το 1991. Γνωρίζει τα προβλήματα της ελληνικής πανεπιστημιακής κοινότητας και ειδικότερα αυτά του Πανεπιστημίου Πειραιώς, ενώ ταυτόχρονα έχει βιώσει τόσο ως φοιτητής όσο και ως ερευνητής τα πανεπιστημιακά συστήματα του εξωτερικού. Με βάση, την πολύχρονη διδακτική και ερευνητική του εμπειρία καθώς και με αυτή που απορρέει από την συμμετοχή του σε πολλές επιτροπές του Πανεπιστημίου, θέτει ως στόχο της θητείας του "την περαιτέρω ποιοτική αναβάθμιση του Πανεπιστημίου Πειραιώς και την ενίσχυση του κύρους του, ώστε να γίνει ευρύτερα γνωστό όχι μόνο σε Πανελλαδικό αλλά και σε Ευρωπαϊκό επίπεδο". Για τον λόγο αυτό, τα κομβικά σημεία που προτάσσει εστιάζονται στην "ενίσχυση πρωτοβουλιών των Ακαδημαϊκών Τμημάτων, που έχουν ως στόχο την αναβάθμιση των προγραμμάτων σπουδών, την επέκτασή της πρακτικής άσκησης των φοιτητών, την περαιτέρω ανάπτυξη των μεταπτυχιακών προγραμμάτων, τη διοργάνωση επιστημονικών συνεδρίων, ημερίδων και σεμιναρίων αλλά και συνεργασιών με αντίστοιχα Ανώτατα Ιδρύματα του εξωτερικού". Σε ότι αφορά τα νησιά μας και επιβεβαιώνοντας το ενδιαφέρον για τον τόπο του, τονίζει την δέσμευσή του ότι από τη θέση του Αντιπρύτανη θα επιδιώξει "την διερεύνηση συνεργασίας του Πανεπιστημίου Πειραιώς με τα ΤΕΙ Ιονίων Νήσων σε αντικείμενα αμοιβαίως ενδιαφέροντος, τόσο σε μεταπτυχιακό όσο και ερευνητικό επίπεδο".

ΛΟΓΟΣ
ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ & ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ
ΚΩΔΙΚΟΣ 2910

ΔΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
ΤΗΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑΣ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ
& ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΕΙΡΑΙΑ

ΓΡ. ΛΑΜΠΡΑΚΗ 144
185 35 ΠΕΙΡΑΙΑΣ
Τηλ.: 2104227418 Fax: 210 4227417

e-mail: sisifos@asda.gr

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ
ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ ΚΕΦΑΛΛΗΝΩΝ
& ΙΘΑΚΗΣΙΩΝ ΠΕΙΡΑΙΑ

ΕΚΔΟΤΗΣ - ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΝΟΜΟ
ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΚΑΡΟΥΣΟΥ

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ - ΠΑΡΑΓΩΓΗ
ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΑΡΟΥΣΟΣ adv
ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ - ΕΚΔΟΣΕΙΣ
Γρ. Λαμπράκη 144 Πειραιάς Τηλ.: 2104114934